

2021年12月21日 星期二  
责编:刘芳  
美编:胡兴鑫  
陈春艳  
校对:曹永亮

# 嫁给爱情的模样

株洲晚报融媒体记者/刘芳



## 1

### 最好的安排

有时候想想,太多的事情都是在没有准备好的时候突然就发生了,结束时回头看,冥冥之中上天已经做了最好的安排。

小敏认识小卓的那年,两人都在德国留学。在一次留学生聚会上,两人留下了联系方式。

有一天,小敏在社交平台上发了一条动态,小卓留言,故事就这么开始了。两人聊留学生在国外生活的艰苦和趣事,还聊到了那里的烤鸡最好吃,对哪个城市的建筑留下过最深的印象。

让他们最惊喜的是,原来两人是老乡,在同一座城市生活了二十多年。小敏开玩笑说,“或许在没出国前的某一天,我们说不定还曾不经意地擦肩而过呢。”

那晚,两人隔着屏幕聊了好久,关上手机已是下半夜。“原来时间可以过得如此快,一个人的心情竟可以面对屏幕如此持续的愉悦着。”小敏回忆说,在这个男生身上,清楚地找到了一种“遥远的相似性”,遥远来自于空间,而相似来自于彼此相似价值观,精神层面的琴瑟和弦。

小敏开始相信一切都是最好的安排。就在几天后的实验室里,一位同学兴致勃勃的凑过来跟她说,“给你介绍一个男孩吧,很不错的,喏,这是他的号码。”小敏看了一下,竟然是小卓。

原来,一切早已注定。

## 2

### 仿佛见到了20年后的模样

第二年,小敏和小卓都完成了学业,并选择回国。跨年的那晚,小敏约小卓出来看电影,两人走在寒冷的街头,肩并肩,仿佛脚下的路也变成了校园的塑胶跑道,延展出去,没有尽头。小卓突然停下脚步,问“做我的女朋友,好吗?”“恩。”小敏羞涩地红了脸。鼻尖空气里是冷涩的风,小敏却闻到了幸福的味道。

在一起半年后,小卓带小敏见了父母。当小敏走进明亮的客厅,就知道小卓的优秀都是有迹可循的,“看他父母在厨房里共同操持家务,时不时听到父亲风趣幽默的话语逗得母亲哈哈大笑,轻松和谐的氛围扑面而来。他的母亲炒的一手好菜,席间我们四人像老友般畅快的聊着,话题并不是家庭琐碎,而是未来我们两人的一些梦想和期待,关于爱情、事业、和心中向往的生活模式。这种餐桌对话和我的家庭很像,有几个瞬间,我似乎感觉自己就是坐在我家的餐桌,对面只是坐了不同相貌的人。”

与小卓家人的这一餐,小敏仿佛已见到了20年后的模样。

日后的日子里,两人朝夕相处,甜蜜幸福,但两人并没有因此而耽误了工作。“这方面我们都很理性,或者说在他的引导下,我能够更加成熟的面对当下。”小敏说,“我们现在的努力和辛苦,都是我们日后幸福生活的有力保障。也因遇见的人是他,让我更加坚信,爱情不只是相互取暖,更是和彼此一起去看天大地大。在对方身上,我们都看到了这个世界最美好、善良、广阔的一面。更重要的,我们放眼的是一个有计划的,更远的未来。”

## 3

### 爱情让我们成为了更好的那个人

2014年12月11日,小卓向小敏求婚了。每当想起这一刻,小敏都开心的想要尖叫。

那天早上,小敏刚到公司就看到桌子上放了一张明信片,在整段文字的最后一句问话:“Will you marry me?”她说,“当时我真的惊呆了,紧张、兴奋、幸福的感觉持续了一整天。”

原来,明信片是10月份两人一起去苏州旅行的时候,小卓背着小敏偷偷写好的,让工作人员特意等到12月初再寄出来,算好日期刚好是小敏生日的这天。当天晚上,小卓带上小敏去了第一次约会的餐厅,在那里正式求婚。虽然当时还没有完整的戒指,但是,小敏依然觉得这是世界上最浪漫的求婚,而她是全世界最幸福的女孩。

就这样,两人一起装修房子,亲手画图纸设计家居。

婚后的日子每天都很平淡,但平淡之中又透着丝丝甜蜜,每天清晨小卓会挤好牙膏叫小敏起床,小敏会为小卓准备好衣服。两人一起上班,平时下班小敏做饭,小卓洗碗收拾厨房,要是时间还早,就去楼下散个步。

小敏和小卓有一个习惯,每年年底都会喝个小酒,给未来一年定个“关键词”,比如读书和结婚、事业、生子,然后在来年年底共同来看计划的执行情况,彼此总结鼓励,生活也因有了大格局变得更加从容,因为有了大目标就不会计较生活中的小得失,幸福指数超高。

这些年来,小敏也有个习惯,每年快到小卓生日时,她都会给他写点东西,以信件的形式告诉他一年中她心中的感受和爱意。写信的瞬间仿佛自己也回到了读书时代,恋爱的青涩心情全部涌上来,很幸福。

这几年,他们都不喜欢将永远挂在嘴边,只在每年的结婚纪念日感谢对方,又是一年,有你陪我走过。

小敏发现,纵然这几年一直经历着大的变革,但始终没变的是他们都在让自己成为更好的人,同时也影响着对方成为了更好的那个人。对于爱情,一开始就不存在谁带领谁,而是双方共同成长,才能实现安心和自在。

(文中小敏和小卓均为化名,部分事实虚化处理)

制图/胡兴鑫

2021年12月21日 星期二  
责编:邱峰  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

# 一张“整改清单”销号的背后

株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/唐艳丽

12月18日,茶陵县虎踞镇黄石村山坳里,宝海生物公司废水循环池内的水波光粼粼、清澈见底,一改过去黑臭不堪、污泥堆积的境况。该地生态环境的改善,得益于纪检监察部门强有力的监督。

## 宝海生物环保问题被中央环保督察组盯上了

宝海生物因废水循环利用不规范、雨污分流不彻底等问题,造成周边环境严重污染,先后被中央环保督察组、省有关专项整治组点名。今年,宝海生物环保问题被纳入全市“洞庭清波”专项行动整改清单,由市县两级纪委监委挂牌督办。

“我们在了解掌握企业一手资料、对职能部门履责情况详细摸排后,以问责为切入点推动整改。”茶陵县纪委监委负责人介绍,县纪委监委一方面采取“贴身”日常监督方式,压实职能部门、属地单位主体责任;另一方面,成立专案组,对宝海生物环保问题中履职不力的公职人员进行立案调查。最终,市生态环境局茶陵分局和虎踞镇党委政府7名相关人员被追究问责。

纪律监督“利剑”作用彰显,与宝海生物环保问题相关的各职能部门迅速行动,从自身职责、主管业务入手,全面督促问题整改。8月25日,中央第六生态环境保护督察组交办的宝海生物污染农田问题办结;9月14日,省污染防治“夏季攻势”中宝海生物涉钝问题销号;9月27日,省生态环境警示片披露的宝海生物重金属污染问题销号……一个个被中央、省点名的具体问题在纪律监督下迅速整改、及时销号。

## “跟踪式”监督,确保整改成效

每个销号问题是不是真改到位了?茶陵县纪委监委在收到责任单位销号申请后,并未一“销”了之,而是联合县委督查室、县政府督查室对有关问题开展“跟踪式”监督,确保整改成效。与此同时,该县纪委监委定期开展监督“回头看”,并积极与上级纪委监委对接,通过异地交叉检查的方式,对宝海生物相关环保问题进行督查检查。

“不仅要推动问题整改到位,还

要深化标本兼治,守住一江碧水。”茶陵县纪委监委主要负责人介绍,茶陵县以宝海生物环保问题整改为抓手,举一反三,建立全链条监督机制,护航生态环境。

自“洞庭清波”专项行动开展以来,茶陵县查处生态环境领域案件5起,共追究问责47人,其中科级干部25人,茶陵洣水流域违规垂钓、泔水茶陵段采砂乱象等问题得到有效遏制。

# 向北而生,株洲万达广场12月23日潮趣启幕!

随着人们生活水平的显著改善,消费方式不断升级,每座城市的经济发展也在不断催生,商业的一次又一次迭代升级。在“体验为王”的新消费时代,备受广大市民瞩目的株洲万达广场,即将在12月23日潮趣启幕,正式亮相株洲!

株洲万达广场总商业建筑面积14.16万㎡,吃喝玩乐全覆盖,为株洲市民带来舒适便捷的一站式购物体验,同时也将打造株洲商业新地标,为株洲城市发展注入新活力。

## 打造亮眼新地标 开启城市向北发展新气象

随着长株潭一体化发展全面提速,地处三地融城中心地带的云龙示范区,作为株洲与长沙交通对接、产业融合的桥头堡和长株潭东部产业带的核心区,快马加鞭,提速争先,正在打造长株潭一体化发展先行区的道路上阔步疾行。

凭栏远眺,动力谷自主创新园、湖南大数据产业园、株洲汽博园等产业园区拔地而起;株洲职教城、云龙产业新城等高楼建筑鳞次栉比;长沙市一中、长郡、雅礼等长沙名校相继在这里招生办学;栗雨湖、万丰湖、省中医院云龙医院等配套设施陆续建成……株洲大地上,一派安居乐业、欣欣向荣的幸福图景。

随着经济实力不断提升,作为湖南三大城市会客厅之一的株洲,即将迎来一座城市新地标——株洲万达广场,打造时尚潮流的一站式繁华生活主场,引领城市生活新浪潮,开启城市向北发展新气象。



▲万达广场实景图

## 智慧型商业模式,激活城市发展新引擎

万达集团创立于1988年,已发展成为以现代服务业为主的大型跨国企业集团,旗下包括商管集团、文化集团、投资集团等。

作为中国的商业旗舰,万达广场对商业的创新探索从未停止。在实体商业回归“体验为王”的时代,第四代万达广场再度突破商业边界,引领场景、内容、科技三大创新,聚焦旅游、文化、社交、生活四大功能,打造多元社交生活场景,实现消费体验全面提升,力求为新时代消费者提供全新的多元化购物、娱乐体验。

终于!酝酿已久的株洲万达广场在万众期待下揭开了神秘面纱。

株洲万达广场项目是云龙示范区与万达集团、金新城集团共同合作打造的株洲大型城市商业综合体项目,总投资

## 将餐厨垃圾倒入下水道 米粉店老板被逮了个正着

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 实习生/江雨欣)12月20日,天元区城管、环保部门执法人员经连夜蹲守,天元区珠江丽园小区门口的“扩记原味米粉店”老板向路边下水道倾倒餐厨垃圾时,被逮了个正着。

市生态环境局天元分局相关负责人介绍,日前有环保志愿者反映,珠江丽园小区门口的下水道里,有大量餐厨垃圾积存,气味馥臭难闻,疑似有餐饮店在此长期违规倾倒餐厨垃圾。接到举报后,该局将情况向天元区城管局反馈,并安排执法人员多日轮流蹲守,终于在20日凌晨4时,抓到了违规倾倒者。

“一大桶餐厨垃圾,打开下水道井盖,一下就倒进去了,整个过程不足3分钟。”城管执法人员介绍,“扩记原味米粉店”并

未与餐厨垃圾收集单位签订收运协议,大部分餐厨垃圾都被直接倾倒处理。

城管执法人员当即叫停上述违法行为,要求餐馆限期整改,并根据相关规定开展后续调查。

市生态环境局天元分局相关负责人介绍,城区主次道路路边的下水道,绝大多数为市政雨水排放管道,餐厨垃圾等污染物的倾倒,不仅严重堵塞管网,下大雨时,这些污染物还会随雨水进入港河沟渠,污染周边水体,甚至导致水体黑臭。市区地下管网的雨污分流改造正在持续进行,环保、城管等部门也在加强对各类门店的排污调查,呼吁各临街门店规范经营,按要求配合整改,确保雨水、污水各归其流,共同为生态环境、市容环境的持续好转出力。

## 潮趣生活,相约万达广场 幸福株洲,扬帆起航

株洲万达广场总商业建筑面积14.16万㎡,分为地上四层、地下一层,定位区域全客层购物中心,拥有服装、精品、儿童、体验、餐饮五大业态。

携手220+优质商家进驻万达,汇聚步步高、李宁、以纯、安踏、三福、思购臻选、361°、特步、昕爱婴等主力店16家。其中万达影城(株洲首家PRIME影厅)、宝贝王成长乐园、大玩家等众多品牌入驻株洲。汇集80%体验业态,20%零售业态,呈现株洲大型室内儿童成长空间,将成为株洲家庭及游客群体的休闲娱乐汇集地。汇集60+全国特色餐饮;超级牛自助餐、渔山传奇、岭南小生、高原原、绿草地、蜀少爷、半天妖烤鱼、胖哥俩肉蟹煲、炊牛大烩、牧司烤肉、花椒情砂锅鱼、煮遇新派食堂、里面东西点心社、考拉亲子餐厅……

株洲万达广场的开业标志着株洲城区又一个商业新地标即将诞生,将有利于推动云龙加快融城步伐,推动长株潭一体化进程,提升城市片区价值,打造新的经济增长极。(图文/颜志远 整理)